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ЗАХИСТУ ОСІБ З ІНВАЛІДНІСТЬ ЯК УЧАСНИКІВ  
СОЦІАЛЬНО ЗАБЕЗПЕЧУВАЛЬНИХ ВІДНОСИН В  

СФЕРІ ДОГЛЯДУ 
 

Стаття досліджує питання правового регулювання соціального захисту 
осіб з інвалідністю, зокрема у контексті забезпечення їх соціальних прав 
через систему надання соціальних послуг та догляду. Збільшення чисель-
ності осіб з інвалідністю, а також старіння населення стають серйозними 
викликами для соціальної політики держави, що вимагає ефективних змін у 
законодавстві та організації соціальних послуг. Законодавча база не завжди 
відповідає реальним потребам цієї категорії громадян, а існуючі соціальні 
послуги часто виявляються недостатньо розвиненими або доступними, що 
призводить до виникнення матеріальних, організаційних і соціальних 
бар'єрів для осіб з інвалідністю. У статті детально розглядаються різні фор-
ми соціальних послуг, доступних для осіб з інвалідністю, серед яких догляд 
вдома, стаціонарний догляд, денний догляд та соціальна адаптація. Особли-
ва увага приділяється правовому забезпеченню цих послуг, а також процесу 
отримання соціальних послуг, що включає подання заяви, оцінку індивіду-
альних потреб, укладення договору та контроль за виконанням послуг. Об-
говорюються проблеми, які можуть виникнути на різних етапах надання 
послуг, такі як недостатня інформаційна доступність для осіб з інвалідністю, 
тривалий процес оцінки потреб, відсутність чітких механізмів моніторингу 
та контролю. 

Також зазначається важливість інтеграції осіб з інвалідністю в суспіль-
ство через надання послуг, які забезпечують їх соціальну реабілітацію та 
адаптацію до соціальних і трудових умов. Зокрема, система соціальних по-
слуг включає реабілітаційні програми, медичну допомогу, психологічну 
підтримку, допомогу в повсякденному житті, а також транспортні послуги 
для забезпечення мобільності осіб з інвалідністю. 

Розглядаються різні види догляду, що включають стаціонарний до-
гляд, догляд вдома і денний догляд, які дозволяють особам з інвалідністю 
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зберігати рівень самостійності та активності в суспільстві. Особливу увагу 
приділено питанням правового забезпечення догляду за особами з ін-
валідністю, оскільки кожен з видів послуг має свої специфічні умови надан-
ня та організаційні аспекти, що потребують ефективного контролю і гаран-
тування прав осіб, які отримують ці послуги. 

Ключові слова: соціальний захист, особи з інвалідністю, соціальні послу-
ги, догляд, соціальна адаптація, доступність послуг, медична допомога, психо-
логічна підтримка, оцінка індивідуальних потреб, соціально забзепечувальні 
відносини. 

 
Збіль-Постановка проблеми. 

шення чисельності осіб з інвалідніс-
тю, а також старіння населення ста-
вить нові виклики перед соціальною 
політикою держави. Законодавча 
база, що стосується соціального за-
хисту осіб з інвалідністю, не завжди 
відповідає реальним потребам цієї 
групи, а соціальні послуги та догляд 
за ними часто залишаються недоста-
тньо розвиненими або недоступни-
ми через різноманітні бар'єри — як 
матеріальні, так і організаційні. У 
сучасному суспільстві питання пра-
вового забезпечення соціального 
догляду осіб з інвалідністю є одним з 
найактуальніших, оскільки воно без-
посередньо впливає на якість їхнього 
життя та можливості для інтеграції в 
суспільство. Правовий захист цієї 
категорії людей має включати не 
лише забезпечення їхніх основних 
соціальних прав, таких як доступ до 
медичних послуг, фінансової підтри-
мки та реабілітації, а й гарантування 
їх права на належні умови догляду. 
Проблеми у правовому регулюванні 
можуть призводити до порушення 
прав осіб з інвалідністю, дискримі-
нації та соціальної ізоляції, що ще 
більше ускладнює їхню адаптацію та 
інтеграцію в суспільство. 

Аналіз останніх досліджень і 
Питання становлення та публікацій. 

розвитку соціального права, у тому 
числі в аспекті права особи на соціа-

льні послуги, його правової регламе-
нтації та реалізації були предметом 
дослідження у наукових працях та-
ких вчених як: В. О. Азін, Л. Ю. Байда, 
С. Ю. Буров, Я. В. Грибальський,  
М. І. Іншин, В. Л. Костюк, О. В. Красю-
кова-Еннс, В. П. Мельник, Ю. М. Най-
да, Д. І. Сіроха. І слід вказати, що нау-
ка трудового права має значні теоре-
тичні здобутки та практичні напра-
цювання в аспекті визначення підхо-
дів та встановлення особливостей 
правового регулювання соціального 
захисту осіб, у тому числі і завдяки 
наданню відповідних соціальних 
послуг. Водночас деякі аспекти здій-
снення такої діяльності, а також 
пов’язаного з нею правового регу-
лювання, зокрема щодо соціального 
захисту осіб з інвалідністю та забез-
печення їх соціальних прав через 
систему надання соціальних послуг 
та догляду, не завжди становили 
предмет окремих наукових дослі-
джень. 

Постановка завдання. Метою 
 дослідження питання право-статті є

вого регулювання соціального захи-
сту осіб з інвалідністю, зокрема у 
контексті забезпечення їх соціальних 
прав через систему надання соціаль-
них послуг та догляду. 

Виклад основного матеріалу. 
Згідно чинного законодавства, а саме 
ст. 1 Закону України «Про соціальні 
послуги», передбачено, що соціальні 
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послуги – дії, спрямовані на профіла-
ктику складних життєвих обставин, 
подолання таких обставин або міні-
мізацію їх негативних наслідків для 
осіб сімей, які в них перебувають [1]. 
Наведений термін дозволяє зрозум-
ти, що право на соціальні послуги є 
надзвичайно важливим, оскільки 
воно гарантує громадянам можли-
вість отримати допомогу в складних 
життєвих обставинах, це право ви-
ступає важливим інструментом соці-
альної підтримки, оскільки воно до-
помагає людям, які опинилися в 
скрутних ситуаціях, отримати необ-
хідну підтримку для відновлення ста-
більності в житті. Розглядаючи саме 
право на соціальні послуги, доціль-
ним слід виділити думки В. Л. Костю-
ка та В. П. Мельника які характеризу-
ють право на соціальні послуги, як: 
окремий комплексний вид права на 
соціальний захист; 2) включає низку 
соціальних послуг окремим соціально 
вразливим категоріям осіб; 3) роз- 
вивається з метою інтеграції (адап- 
тації) окремих соціально вразли- 
вих категорій осіб у суспільстві; 
4) включає права на окремі види соці-
альних послуг, у тому числі реабіліта-
ційні заходи; 5) забезпечується через 
державний, недержавний соціальний 
захист, соціальне страхування; 
6) може мати оплатний та безоплат-
ний характер; 7) відповідає індивіду-
альній програмі реабілітації; 8) під- 
лягає моніторингу, нагляду та конт-
ролю [2, с. 252–259; 3, с. 146–148]. 
Наведена думка авторів, дозволяє 
зрозуміти багатогранність та важли-
вість права на соціальні посліги у 
системі соціального захисту. Визна-
чення цього права як окремого ком-
плексного виду права на соціальний 
захист підкреслює його унікальність 
та невід'ємну роль у забезпеченні 

соціальної підтримки для найбільш 
вразливих верств населення, оскіль-
ки серед ключових аспектів, виділе-
них авторами, є наявність ряду соці-
альних послуг, спрямованих на підт-
римку конкретних категорій осіб, які 
потребують особливої уваги. Ці пос-
луги включають реабілітаційні захо-
ди та адаптаційні програми, що 
сприяють інтеграції осіб у суспільст-
во та їх соціальній реабілітації. Права 
на соціальні послуги мають забезпе-
чуватися як державними, так і не-
державними структурами, що дозво-
ляє створювати більш гнучку і ефек-
тивну систему соціального захисту, 
доступну для всіх громадян. 

Також наведене дозволяє зро-
зуміти, що для осіб з інвалідністю 
соціальні послуги є надзвичайно ва-
жливими, оскільки вони забезпечу-
ють необхідний рівень підтримки 
для інтеграції в суспільство та нор-
мального функціонування в повсяк-
денному житті. Ці послуги включа-
ють медичну допомогу, реабіліта-
ційні програми, психологічну підт-
римку, а також догляд за особами, 
які не здатні самостійно виконувати 
певні життєві функції. Наявність та-
ких послуг дозволяє особам з інвалі-
дністю не тільки задовольняти базо-
ві потреби, а й відчувати свою соціа-
льну значущість та зберігати авто-
номію. Вчені, які досліджують про-
блему соціального захисту осіб з ін-
валідністю, також підтверджують 
важливість соціальних послуг для 
цієї категорії громадян. Вони зазна-
чають, що саме через забезпечення 
доступу до необхідних послуг особи з 
інвалідністю можуть долати бар'єри, 
які виникають через фізичні, психо-
логічні чи соціальні обмеження. Со-
ціальні послуги є критичними для 
забезпечення рівних можливостей та 
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підтримки прав осіб з інвалідністю, 
що сприяє їхній активній участі в 
житті суспільства, а саме Л. Ю. Бай- 
да, О. В. Красюкова-Еннс, С. Ю. Бу- 
ров, В. О. Азін, Я. В. Грибальський, 
Ю. М. Найда зазначають, що люди з 
інвалідністю значно більш уразливі 
перед дефіцитом таких послуг, як 
медико-санітарне обслуговування, 
реабілітація, а також підтримка і до-
помога [4, c. 33]. Наведена думка ав-
торів дозволяє зрозуміти, що соціа-
льні послуги для осіб з інвалідністю 
мають особливе значення, оскільки 
вони є фундаментом для забезпе-
чення їхніх базових потреб, підтрим-
ки життєдіяльності, а також ство-
рення умов для повної соціальної 
інтеграції та реалізації їхніх прав. 
Відповідно, для покращення якості 
життя осіб з інвалідністю важливо 
забезпечити доступність та ефекти-
вність соціальних послуг, що дозво-
лить їм долати соціальні бар'єри та 
інтегруватися в суспільство. 

М. І. Іншин та Д. І. Сіроха, відмі-
чають, що спрямування діяльності 
суспільства та держави на здійснен-
ня соціальних реформ, насамперед 
реформування соціального захисту 
осіб з інвалідністю, тісно пов’язане з 
удосконаленням системи соціальних 
послуг таким особам. Слід відзначи-
ти, що система соціальних послуг 
особам з інвалідністю спрямована на 
забезпечення їх необхідними засо-
бами для підтримки життєдіяльнос-
ті, вирішення складних життєвих 
проблем, а відтак, передбачає підви-
щення ефективності, дієвості та дос-
тупності соціальних прав [5, с. 17–
21]. З наведеного автори відмічають, 
що соціальні послуги для осіб з інва-
лідністю мають важливе значення в 
контексті підвищення якості життя 
цієї категорії громадян і сприяння 

їхній соціальній інтеграції. Також з 
наведеного можна видлити, що удо-
сконалення та забезпечення доступ-
ності системи соціальних послуг для 
осіб з інвалідністю є важливим еле-
ментом у реформуванні соціального 
захисту, який сприятиме не лише 
вирішенню складних життєвих про-
блем осіб з інвалідністю, але й їхній 
повноцінній соціальній інтеграції та 
реалізації прав у суспільстві. 

Завдяки «Класифікатору соціа-
льних послуг» [6], можна більш дета-
льно розглянути, на які саме соціа-
льні послуги мають право особи з 
інвалідністю:  

 догляд та виховання, що 
включає в себе надання допомоги в 
умовах, наближених до сімейних [7], 
зокрема для дітей з інвалідністю. Це 
забезпечує не тільки медичну, а й 
емоційну підтримку, що є важливою 
для розвитку та соціалізації таких 
дітей. Важливо зазначити, що цей 
вид догляду орієнтований на ство-
рення комфортних умов для дітей, 
що сприяє їхньому гармонійному 
розвитку; 

  підтримане проживання, яке 
передбачає надання соціальної підт-
римки особам похилого віку та лю-
дям з інвалідністю [8]. Цей вид пос-
луг дозволяє таким особам прожива-
ти в умовах, де вони можуть макси-
мально самостійно здійснювати по-
всякденну діяльність, але при цьому 
отримують необхідну;  

  соціальна адаптація [ 9 ]є 
важливою складовою частиною реа-
білітації, яка включає в себе, зокре-
ма, соціально-трудову адаптацію осіб 
з інвалідністю.  

 догляд є однією з ключових 
категорій допомоги, яка включає 
кілька видів послуг. Кожен з цих ви-
дів має свої специфічні особливості 
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та адаптується до індивідуальних 
потреб осіб з інвалідністю: догляд 
вдома є найпоширенішою формою 
соціальної допомоги для осіб з інва-
лідністю, коли особа проживає  
вдома, але потребує підтримки для 
виконання повсякденних справ.  
Цей вид догляду передбачає, що спе-
ціалісти (соціальні працівники, ме-
дичні працівники чи інші допоміжні 
особи) надаватимуть необхідну до-
помогу в умовах дому [10]; догляд 
стаціонарний передбачає постійне 
перебування особи з інвалідністю  
в спеціалізованому закладі чи уста-
нові, де вона отримує весь спектр 
необхідної допомоги. Цей вид  
догляду підходить для осіб, які не 
можуть жити самостійно через важ-
кий стан здоров’я або потребують 
постійного медичного спостережен-
ня [11]; денний догляд передбачає 
надання послуг протягом дня, коли 
особа з інвалідністю повертається до 
дому на ніч, але отримує допомогу 
впродовж дня. Це може бути важли-
вою альтернативою для тих, хто пот-
ребує регулярної підтримки, але не 
потребує постійного перебування в 
установі [12]; денний догляд дітей з 
інвалідністю є виключним видом 
догляду для дітей з інвалідністю, які 
потребують додаткової допомоги 
вдень [13]; 

 персональний асистент є 
важливою соціальною послугою, яка 
полягає у наданні особам з інвалідні-
стю товарів або послуг, необхідних 
для задоволення їх основних життє-
вих потреб. Це може включати за-
безпечення продуктами харчування, 
медикаментами, або іншими матері-
альними ресурсами, що дозволяють 
знизити фінансове навантаження на 
осіб з інвалідністю та забезпечити їх 
базові потреби; 

 натуральна допомога [14] є 
видом соціальної послуги, що нада-
ється особам з інвалідністю і перед-
бачає забезпечення їх необхідними 
предметами та ресурсами для пок-
ращення якості життя. Це може 
включати в себе надання спеціалізо-
ваних пристроїв і засобів допомоги, 
які полегшують повсякденну діяль-
ність, а також послуг, що надаються 
для покриття конкретних потреб 

 супровід під час інклюзив-
ного навчання [15]є послугою, що 
дозволяє особам з інвалідністю бра-
ти участь в освітньому процесі на 
рівних умовах з іншими учнями. Цей 
супровід включає в себе допомогу в 
адаптації навчального процесу, до-
помогу в виконанні завдань, а також 
надання відповідних ресурсів для 
ефективного навчання; 

 фізичний супровід осіб з ін-
валідністю, які мають порушення 
опорно-рухового апарату та пересу-
ваються на кріслах колісних, з інте-
лектуальними, сенсорними, фізич-
ними, моторними, психічними та 
поведінковими порушеннями [16] 

 важливою частиною забез-
печення мобільності для осіб з інва-
лідністю є транспортні послуги, що 
забезпечує доступність важливих 
послуг та інфраструктури, дозволя-
ючи особам з інвалідністю актив- 
но брати участь у соціальних проце-
сах; 

 соціальна реабілітація [17], 
яка передбачає цілу низку заходів, 
спрямованих на відновлення соціаль-
них функцій осіб з інвалідністю, вклю-
чаючи фізичні, психічні та соціальні 
аспекти. Це дозволяє таким особам 
інтегруватися в суспільство, віднови-
ти свою самостійність і повноцінно 
брати участь у соціальних та економі-
чних процесах;  
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 переклад жестовою мовою 
[18], що дозволяє людям з порушен-
нями слуху отримувати доступ до 
інформації та взаємодіяти з іншими 
людьми. Цей вид послуг забезпечує 
рівний доступ до соціальних процесів 
та сприяє інклюзивному розвитку 
суспільства. 

Наведене дозволяє зрозуміти, 
що соціальні послуги для осіб з інва-
лідністю є невід'ємною складовою 
частиною інклюзивного суспільства 
та забезпечення їхніх прав, оскільки 
вони охоплюють широкий спектр 
допомоги, яка варіюється від медич-
ної та психологічної підтримки до 
матеріальних ресурсів, що дозволя-
ють особам з інвалідністю жити не-
залежно та активно брати участь у 
суспільному житті. Особливу роль 
серед цих послуг займає догляд, 
оскільки він покриває широкий 
спектр потреб, які можуть варіюва-
тися залежно від конкретної особи, її 
стану здоров'я та рівня обмежень. 
Догляд охоплює різні форми надання 
допомоги – від стаціонарного догля-
ду до догляду вдома чи денного до-
гляду, і кожна з цих форм має свою 
особливу роль у забезпеченні гідного 
та незалежного життя для людей з 
інвалідністю. Стаціонарний догляд 
важливий для осіб з інвалідністю, які 
не можуть самостійно виконувати 
побутові завдання через фізичні чи 
психічні обмеження. Цей догляд за-
безпечує фізичну допомогу, медичне 
спостереження, реабілітаційні про-
цедури, психологічну підтримку та 
допомогу в адаптації до соціального 
середовища. Догляд вдома дозволяє 
особам з інвалідністю залишатися в 
звичних умовах, що сприяє емоцій-
ному благополуччю. Це допомагає 
зберегти незалежність, підтримува-
ти зв'язки з родиною та спільнотою. 

Такий догляд включає фізичну і пси-
хологічну підтримку, допомогу в до-
машньому господарстві та організа-
ції соціальних взаємодій, що важливо 
для соціальної активності. Денний 
догляд дозволяє особам з інвалідніс-
тю, особливо дітям, отримувати до-
помогу протягом дня, не відриваючи 
від звичного життя. Він включає со-
ціалізацію, розвиток комунікативних 
навичок, психологічну підтримку та 
реабілітацію. Це сприяє покращенню 
фізичного та психоемоційного бла-
гополуччя, взаємодії з іншими людь-
ми та участі в соціальних процесах, 
що важливо для інтеграції в суспіль-
ство. Стаціонарний догляд для дітей 
з інвалідністю передбачає перебу-
вання в інтернаті чи спеціалізовано-
му закладі для надання медичної, 
фізичної та психологічної допомоги. 
Це включає фізичну підтримку, пси-
хологічну допомогу, реабілітацію та 
участь у соціальних процесах, що 
сприяє соціалізації дітей і їх інтегра-
ції в суспільство через спеціально 
розроблені програми. Важливо за-
значити, що хоча інші послуги, як 
персональний асистент або натура-
льна допомога, також мають вели-
кий вплив на підвищення якості 
життя осіб з інвалідністю, догляд є 
базовою послугою, без якої важко 
забезпечити нормальне функціону-
вання в суспільстві. Водночас, послу-
ги соціальної адаптації, підтримано-
го проживання та соціальної реабілі-
тації сприяють підвищенню рівня 
самостійності осіб з інвалідністю, але 
саме догляд створює умови для що-
денної підтримки, яка є життєво не-
обхідною для багатьох осіб з інвалі-
дністю. 

У контексті розгляду правового 
регулювання соціального захисту 
осіб з інвалідністю, особливу увагу 
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слід приділити процесу отримання 
послуг з догляду, що дозволить кра-
ще зрозуміти, як правові механізми 
забезпечують доступ осіб з інвалід-
ністю до необхідної допомоги та як 
забезпечується їх участь у соціально 
забезпечувальних відносинах. 

Згідно з в розділом 2 Держав-
ного стандарту денного догляду, для 
того щоб особа з інвалідністю могла 
отримати цю соціальну послугу, не-
обхідно пройти кілька етапів, чітко 
визначених стандартом. Спочатку 
отримувач соціальної послуги або 
його законний представник зверта-
ються до органу соціального захисту 
населення чи безпосередньо до су-
б'єкта, що надає послугу. Для цього 
подається відповідна заява, а також 
документ, що посвідчує особу отри-
мувача або його представника. У ви-
падку недієздатних осіб необхідно 
надати документ, який підтверджує 
повноваження законного представ-
ника. Після подання заяви надавач 
послуги має провести комплексну 
оцінку індивідуальних потреб отри-
мувача. Цей етап включає в себе ви-
значення ступеня потреби в допомо-
зі та складання індивідуального 
плану надання соціальної послуги. 
Оцінка повинна бути проведена про-
тягом 10 календарних днів з дати 
звернення. Наступним кроком є при-
йняття рішення про надання або 
відмову в наданні послуги. Це рішен-
ня повинно бути ухвалене протягом 
14 календарних днів з моменту по-
дачі заявки. Якщо рішення є позити-
вним, надавач послуги переходить 
до укладання договору з отримува-
чем або його представником про на-
дання соціальної послуги денного 
догляду. Договір має бути укладений 
протягом 7 днів після ухвалення рі-
шення про надання послуги [12].  

Наступним слід розглянути 
процес отримати соціальної послуги 
з догляду вдома, для осіб з інвалідні-
стю починається з подачі заяви на 
отримання послуги, яку особа з інва-
лідністю або її законний представ-
ник подають до надавача соціальної 
послуги або органу соціального захи-
сту населення. Це може бути як дер-
жавна, так і приватна організація, 
яка надає відповідні послуги. У заяві 
повинні бути вказані потреби особи 
з інвалідністю, що допоможе визна-
чити рівень необхідного догляду. 
Після подачі заяви проводиться оці-
нка індивідуальних потреб цієї осо-
би, що є ключовим етапом для того, 
щоб зрозуміти, який саме догляд 
потрібен людині. Оцінка допомагає 
визначити, чи потребує особа допо-
моги в певних аспектах життя, таких 
як прибирання, приготування їжі, 
гігієнічні процедури або медична 
підтримка. На основі результатів 
оцінки складається індивідуальний 
план надання послуги, в якому про-
писуються конкретні заходи, які від-
повідають вимогам отримувача пос-
луги. Цей план має бути погоджений 
з отримувачем послуги або його за-
конним представником, що забезпе-
чує участь особи в процесі визначен-
ня обсягу і умов надання допомоги. У 
Державному стандарті також зазна-
чено, що надавач послуги зобов'яза-
ний вжити заходів для інформування 
отримувачів послуги та їхніх закон-
них представників про зміст цієї пос-
луги, порядок звернення за її надан-
ням та умови надання допомоги, щоб 
ці відомості були доступні всім, хто 
потребує такої підтримки [10]. 

Наступним слід розглянути 
отримання соціальної послуги стаці-
онарного догляду для осіб з інвалід-
ністю регулюється 2 розділом Дер-
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жавного стандарту стаціонарного 
догляду за особами, які втратили 
здатність до самообслуговування чи 
не набули такої здатності, який ви-
значає чіткий порядок надання цієї 
послуги. Процедура отримання пос-
луги починається із подання заяви 
отримувача або його законного 
представника до суб'єкта надання 
соціальних послуг або до органів 
соціального захисту на місцевому 
рівні, таких як районні або міські 
адміністрації. Заява може бути пода-
на особисто або в електронній формі. 
Це вказано в розділі ІІ Державного 
стандарту, де зазначено, що підста-
вою для надання соціальної послуги 
є звернення отримувача соціальної 
послуги або його законного предста-
вника. Після подання заяви, надавач 
соціальної послуги визначає ступінь 
індивідуальних потреб особи, що є 
основою для складання індивідуаль-
ного плану надання послуги. Це ви-
значення потреб проводиться протя-
гом 5 робочих днів з моменту подачі 
заявки, і на основі результатів оцін-
ки розробляється індивідуальний 
план, що містить конкретні заходи і 
час, необхідний для їх виконання. 
Індивідуальний план обов'язково 
узгоджується з отримувачем послуги 
або його законним представником. 
Після цього укладається договір про 
надання соціальної послуги. Цей до-
говір має бути підписаний отриму-
вачем або його представником разом 
із надавачем соціальних послуг, і він 
регламентує умови та строки надан-
ня послуги. Всі ці кроки мають бути 
виконані протягом 5 робочих днів з 
моменту прийняття рішення про 
надання послуги [11]. 

Останнім слід розглянути соці-
альної послуги денного догляду ді-
тей з інвалідністю згідно з розділами 

2 і 3 Державного стандарту соціаль-
ної послуги денного догляду дітей з 
інвалідністю, процес отримання цієї 
послуги включає кілька етапів. Спо-
чатку законний представник дитини 
з інвалідністю (батьки або опікун) 
подають письмову заяву до уповно-
важеного органу, зокрема до струк-
турного підрозділу з питань соціаль-
ного захисту населення, наприклад, 
до місцевої адміністрації чи вико-
навчого органу місцевих рад. Заяву 
також можна подати в електронній 
формі через державні електронні 
інформаційні ресурси. Після подачі 
заяви, орган соціального захисту 
приймає рішення про надання або 
відмову у наданні послуги. Це рішен-
ня є підставою для подальших кро-
ків. Наступним етапом є оцінка інди-
відуальних потреб дитини, яка про-
водиться мультидисциплінарною 
командою, до складу якої входять 
соціальний працівник, психолог, лі-
кар та інші фахівці. Оцінка прово-
диться через спостереження, бесіди з 
дитиною або за участі її законного 
представника, що дозволяє визначи-
ти необхідний рівень догляду та 
скласти індивідуальний план надан-
ня послуги. Після цього укладається 
договір про надання соціальної пос-
луги, в якому прописуються умови та 
строки надання допомоги, і договір 
підписується між надавачем послуги 
та законним представником дитини. 
Послуга надається за погодженим 
графіком, з урахуванням індивідуа-
льних потреб дитини, її віку, стану 
здоров'я та інших важливих аспектів, 
і триває не менше чотирьох годин на 
день [13]. 

Висновки. Враховуючи описа-
ну процедуру отримання соціальної 
послуги догляду для осіб з інвалідні-
стю, можна виявити кілька потен-
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ційних проблем, які можуть виник-
нути на різних етапах процесу. Ці 
проблеми можуть стосуватися як 
організаційних моментів, так і само-
го процесу надання послуг:  

1. Недостатня доступність 
інформації для отримувачів послуг, 
оскільки однією з основних проблем 
є недостатня інформованість осіб з 
інвалідністю та їхніх сімей про мож-
ливість отримання догляду. Хоча 
законодавство передбачає, що інфо-
рмація має бути доступною, проте 
відсутні інструменти або відповіні 
органи які б були зобов'язані регу-
лярно проводити інформаційні кам-
панії, забезпечувати доступність ін-
формації через різноманітні канали 
комунікації.  

2. Процес оцінки індивідуа-
льних потреб для складання індиві-
дуального плану надання послуг мо-
же займати занадто багато часу, що є 
проблемою для осіб, які потребують 
негайної допомоги. Зокрема, оцінка 
потреб може тривати до 10 робочих 
днів після подачі заявки, що для осіб 

з серйозними фізичними або психіч-
ними обмеженнями може бути за-
надто довгим. У цей період особа 
може залишатися без належної підт-
римки, що може погіршити її стан. 

3. Відсутність чітких меха-
нізмів моніторингу та контролю 
процесу укладання договору, щоб усі 
етапи були виконані вчасно та без 
затримок. 

4. Відсутність чітких і єди-
них критеріїв для оцінки індивідуа-
льних потреб може призвести до 
затримок, неефективності або відмов 
у наданні послуг тим, хто насправді 
їх потребує. 

Вважаємо, що подальші дослі-
дження питання правового забезпе-
чення догляду за особами з інвалід-
ністю мають бути пов’язані з аналі-
зом особливостей змісту та форм 
заходів контролю і гарантування 
прав осіб, які отримують такі послу-
ги, адже  кожен з видів послуг має 
свої специфічні умови надання та 
організаційні аспекти реалізації. 
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Problems of legal regulation of social protection of persons with 
disabilities as participants in social security relations in the field of care 

 
The article explores the issues of legal regulation of social protection for 

people with disabilities, particularly in the context of ensuring their social rights 
through the system of social services and care. The increasing number of people 
with disabilities, as well as the aging population, present serious challenges for the 
state's social policy, which requires effective changes in legislation and the 
organization of social services. The legal framework does not always meet the real 
needs of this category of citizens, and existing social services often prove to be 
insufficiently developed or accessible, leading to material, organizational, and social 
barriers for people with disabilities. 

The article provides a detailed examination of various forms of social services 
available to people with disabilities, including home care, institutional care, daytime 
care, and social adaptation. Special attention is paid to the legal provision of these 
services, as well as the process of obtaining social services, which includes 
submitting an application, assessing individual needs, signing a contract, and 
monitoring the fulfillment of services. Problems that may arise at different stages of 
service provision are discussed, such as insufficient informational accessibility for 
people with disabilities, long assessment processes, and the lack of clear 
mechanisms for monitoring and control. 

The article also emphasizes the importance of integrating people with 
disabilities into society through the provision of services that ensure their social 
rehabilitation and adaptation to social and labor conditions. In particular, the 
system of social services includes rehabilitation programs, medical assistance, 
psychological support, help with daily living, as well as transportation services to 
ensure the mobility of people with disabilities. 

Different types of care, including institutional care, home care, and daytime 
care, are also examined, which allow people with disabilities to maintain a certain 
level of independence and social activity. Special attention is paid to the legal 
provision of care for people with disabilities, as each type of service has its own 
specific conditions for provision and organizational aspects that require effective 
control and the guarantee of rights for service recipients. 

The conclusion of the article focuses on the need to improve legal regulation 
and expand access to social services for people with disabilities, which will facilitate 
their active participation in social life and improve their quality of life. 

Keywords: social protection, people with disabilities, social services, legal 
regulation, care, rehabilitation, social adaptation, legislation, service accessibility, 
inclusion, medical assistance, psychological support, transportation services, 
institutional care, home care, daytime care, social rehabilitation, assessment of 
individual needs, social service monitoring. 


